



合肥“27条细则”支持民营经济发展

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡) 记者昨日获悉,合肥市日前发布《〈合肥市促进民营经济发展条例〉实施细则》(以下简称《实施细则》),27条政策重点在支持创新发展、强化要素保障、鼓励扩大规模、加强融资支持、促进公平准入、优化为企服务等方面支持民营经济发展。

符合条件,最高补贴50万元研发费用

《实施细则》提出,对企业实施“清单式”管理,强化研发费用加计扣除政策精准推送;对符合条件的国家科技型中小企业研发费用给予最高50万元补贴,对高价值专利培育、专利导航项目等给予最高500万元奖励。

同时,合肥市对高校院所输出应用型科技成果或企业吸纳技术就地转化,按照规定给予高校院所或企业最高150万元奖励;对企业经认定登记且年度累计登记额1000万元以上的,符合要求的给予最高30万元奖励;对主导制定国际标准、国家标准、行业标准的民营企业,按照规定给予最高130万元一次性奖补。

民营企业可参加高层次人才培养

在要素保障方面,《实施细则》提出,鼓励多元主体建设孵化器孵化基地,为民营经济组织创业提供场所,并给予政策支持;明确民营经

济组织土地和房产的各类税收优惠政策;支持民营企业利用自有存量工业用地,符合条件的企业增加的建筑面积,不增收土地出让金。

记者了解到,合肥市支持企业开展新录用人员技能培训和职工岗位技能提升培训,并给予相应补贴;支持民营经济组织引进培养各类人才,符合要求的可申报合肥市人才政策并享受稳岗安居、教育医疗等服务保障;支持民营企业企业家参加高层次人才培训。

企业“小升规”奖励20万元

《实施细则》提出,对企业“小升规”给予20万元奖励,对工业、建筑业企业主营业务收入“上台阶”分档给予企业管理团队资金奖励,200亿元以上每一个百亿元台阶增加奖励100万元。

同时,合肥市引导中小企业走专精特新发展之路,推动专精特新中小企业提质扩面,对省专精特新中小企业、省级专精特新冠军企业和专精特新“小巨人”企业给予政策资金支持。

“融资难”是民营经济发展的痛点。《实施细则》提出,支持民营企业申请“政信贷”产品并提高贷款额度;扩大企业质押融资、抵押贷款范围,对符合条件的企业实施“共同成长计划”,为企业提供知识产权金融产品,增加首贷、信用贷、中长期贷款投放,支持金融机构创新贷款产品。

灵璧县付寨村:乡风文明助振兴

星报讯(汪承才 杜宇 记者 禹志强) 协调帮扶单位投入近2万元帮扶资金对在付寨村环境整治、乡风文明方面表现突出的“五好家庭”进行表彰奖励,评选出40户先进农户;组织村“两委”、驻村工作队大学生等志愿人员开展秸秆禁烧、道路清扫、垃圾清理、防溺水巡查等活动;制定村规民约,倡导广大村民热爱祖国、建设付寨……为有效推进乡村治理,促进文明乡风、良好家风、淳朴民风建设,灵璧县下楼镇付寨村党总支充分发挥党建引领作用,多措并举引导广大党员干部群众开展移风易俗,弘扬时代新风。通过系列活动的开展,付寨村移风易俗工作得到广大村民群众的充分认可,乡风文明取得明显进步。2023年付寨村被推荐为宿州市民主法治示范村、宿州市文明村。

绩溪县上庄镇:文化惠民送“艺”下乡

为丰富广大群众的精神文化生活,12月12日上午,绩溪县上庄镇新时代文明实践所邀请宣城市文联、市文明办、市委宣传部及相关单位,共同开展2023年文化科技卫生“三下乡”——“听党话 感党恩 跟党走”艺术化宣讲走进上庄,充分发挥以文惠民、以文乐民、以文育民作用,让群众在家门口近距离感受文化魅力。

程慧 曹开发

巢湖市坝镇:“三个聚焦”推进乡村振兴走深走实

星报讯(陈林 记者 张发平) 近年来,巢湖市坝镇充分发挥党建引领作用,通过聚焦产业发展、阵地建设、基层治理,着力将组织优势转化为发展效能,推动乡村振兴工作不断取得新成效。

聚焦产业发展,在集体经济增收上强基。大力开展“村企联建”,通过结对共建、资源共享等方式成功和四家企业达成结对共建协议。每季度召开村级集体经济分析会,破解发展难题。截至目前,下辖8个村(社区)集体经济收入均超过20万元,预计年底有7个村能实现集体经济强村目标。

聚焦阵地建设,在乡风文明建设上增效。全面推进党建引领信用村建设,对照乡风文明评议正负面清单、“一票否决”清单基本内容组织开展乡风文明评议,引导广大群众摒弃陋习,弘扬新风。通过选树文明家庭和最美庭院等正面典型,开展移风易俗志愿服务活动。

聚焦基层治理,在为民服务上提质。积极推行“党支部+网格片区+小网格”模式,建立“横向到边、纵向到底”的治理体系。通过党员网格员联户走访问事,群众在“板凳会”等媒介上说事,代表在党员大会、村民代表大会上议事,村级组织为民办事的“四事四权”工作法,将工作做在服务群众第一线、社会治理最前端,打通了服务群众的“最后一公里”。

非遗皮影进乡村 “文化扶贫”心连心



12月13日,在安徽省寿县刘岗镇,演员在表演由安徽省血液中心改编的安徽马派皮影戏《真假美猴王之滴血有情》等曲目。当日,由合肥市蜀山区井岗镇综合文化站和农业服务中心联合开展的“结对帮扶文化同行”文化扶贫活动走进安徽省寿县刘岗镇,为当地村民送去精彩的非遗皮影戏演出,一句句唱词、一帧帧幕影为村民带来了一次听觉与视觉的盛宴,丰富了村民精神文化生活,更让村民近距离感受到中国传统文化的魅力。

葛宜年 记者 沈娟娟 文/图

合肥7个项目获“鲁班奖”

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 徐强 张广军) 近日,2022~2023年度中国建设工程鲁班奖颁奖大会在北京举行。记者从合肥市城建局获悉,本次合肥共有7个项目获奖,在全国省会城市中处于领先水平。

这7个项目分别为庐阳区档案馆、文化馆、

图书馆项目,中国科学技术大学物质科学教研楼工程,合肥高新区综合管廊一期工程PPP项目,肥东大剧院文化馆项目,合肥工业大学智能制造技术研究院(一期)研发中心项目,合肥滨湖国际会展中心二期项目,安徽公安职业学院整体搬迁项目。至此,合肥市鲁班奖项目增至38个。

合肥市再添“国字号”质检中心

星报讯(记者 马冰璐) 国家市场监督管理总局日前印发通知,批准包括“国家公共安全电子信息产品质量检验检测中心(安徽)”在内的11个国家质检中心正式成立,合肥市再添“国字号”质检中心。

国家公共安全电子信息产品质量检验检测中心(安徽)位于合肥市经开区,于2013年11月经原国家质检总局(现为国家市场监督管理总局)批准筹建。中心依托于安徽省产品质量监

督检验研究院,是系统内较早从事公共安全产品检验的技术机构之一。目前,已建有电磁兼容(EMC)、视音频、电性能、信息安全、消音、环境试验、可靠性等实验室,拥有视音频分析仪、声频分析系统、码流分析仪、综合网络测试仪、混合域示波器、EMC等等专项产品性能检测设备54台套,已经具备公共安全电子信息产品领域CMA、CNAS资质和检验能力,关键项目的检测能力达到国内先进水平。



现代社会中,科学技术充斥着我们的生活。为了点燃孩子们心中的科学火种,激发对世界的热爱与好奇,合肥市新站高新区七里塘社区竹溪社区联合安泰社工开展趣味科学——液压活塞挖掘机制作活动,让孩子们亲自试一试、看一看,体验科技,玩转科技!

高丽丽